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SORU SAYISI
	 MATEMATİK	 	 	 : 15 soru
	 FEN BİLİMLERİ	 	 	 : 15 soru
SINAV SÜRESİ	 	 	 : 45 dakika

SAYISAL BÖLÜM

A AMATEMATİK

1.	 Bir bilgisayar oyununda her birinde birer ra-
kamın yazılı olduğu yan yana kareler ve bu 
karelere bağlı bir düğmenin yer aldığı düzenek 
kullanılmaktadır. 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Şekil 1

Oyundaki butona her basıldığında karelerdeki 
sayılar bir birim ok yönünde ilerlemektedir. En 
son sıradaki rakam ise ilk sıraya gelmektedir. 
Örneğin; 
butona 1 kez basıldığında aşağıdaki görünüm 
elde edilir. 

9 0 1 2 3 4 5 6 7 8

Şekil 2

Bu butona Şekil 1’deki durumda iken 14 kez 
basılıyor.
Buna göre butona basıldıktan sonra son 
dört karede görülen dört basamaklı doğal 
sayı aşağıdakilerden hangisine kalansız 
bölünür?

A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5

2.	 Aşağıda bir elektronik cihazın bataryası boş 
durumdayken görünümü verilmiştir. 

Cihaz şarj olmaya başladıktan sonra her 13 
dakikada bir, sekiz eş bölümden oluşan şe-
kildeki göstergenin 1 bölümü dolmaktadır. Bu 
cihaz şarj olmaya başladıktan bir süre sonra 
göstergenin görünümü aşağıdaki gibi olmuş-
tur. 

Gösterge bu görünümdeyken cihazın şarja 
takılma anından itibaren geçen süre daki-
ka cinsinden hangi iki doğal sayı arasında 
olabilir?

A) 52 – 65	 B) 65 – 78
C) 78 – 91	 D) 91 – 104

3.	 Aşağıda bir doğal sayının asal çarpanlarını 
göstermek için kullanılan çarpan ağacı veril-
miştir.

Boyalı kutularda yazan sayıların her 
biri asal sayı olduğuna göre asal çarpan-
ları gösterilen sayı aşağıdakilerden hangisi 
olamaz?

A) 40	 B) 50	 C) 54	 D) 84
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4.	 Bir marketteki pirinçler 1 kg, 2 kg ve 3 kg’lık 
paketlerle satılmaktadır. Bu marketin 1 kg ve  
3 kg’lık paketlerden bir ay boyunca sattığı 
pirinç miktarı aşağıda gösterilirken 2 kg’lık 
paketlerden kaç tane satıldığı bilinmemekte-
dir. 

1 kg

 1 kg

174 paket ? 60 paket

 2 kg  3 kg

Bir ay boyunca üç paketten toplam 530 kg 
pirinç satılmıştır.
Buna göre 2 kg’lık kaç paket pirinç satıl-
mıştır?

A) 88	 B) 84	 C) 82	 D) 78

5.	 Aşağıdaki noktalı kağıt üzerinde ardışık iki 
nokta arasındaki uzaklık santimetre cinsinden 
70 sayısının en büyük asal çarpanına eşittir. 

Buna göre noktalı kağıt üzerindeki boyalı 
şeklin çevre uzunluğu kaç santimetredir?

A) 126	 B) 112	 C) 90	 D) 80

6.	                   
5 + 4 . 3 – 2

Cemile ve Şule yukarıdaki işlemin sonucunu 
bulmadan önce işlemde yaptıkları değişiklik-
leri şu şekilde açıklıyorlar: 
Cemile: “5 + 4 ifadesini parantez içine alarak 
işlemi (5 + 4) . 3 – 2 şeklinde yaptım.”
Şule: “3 – 2 ifadesini parantez içine alarak iş-
lemi 5 + 4 . (3 – 2) şeklinde yaptım.”
Buna göre Cemile ve Şule’nin bulduğu 
sonuçların işlemin gerçek sonucuyla kar-
şılaştırılması aşağıdakilerden hangisinde 
doğru verilmiştir?

Cemile Şule
A) Azalmıştır. Artmıştır.
B) Artmıştır. Artmıştır.
C) Değişmemiştir. Azalmıştır.
D) Artmıştır. Azalmıştır.

7.	 Aşağıdaki toplama tablosunda I, II, III ve IV 
numaralı kutulara 112, 78, 81 ve 95 sayıları 
verilen kurala göre yerleştirilecektir. 

+ I II

III �

IV �

Satır

Sütun

Kural:
Verilen dört sayıdan:
•	 9 ile kalansız bölünebilen sayı I numaralı,
•	 6 ile kalansız bölünebilen sayı II numaralı,
•	 5 ile kalansız bölünebilen sayı III numaralı,
•	 4 ile kalansız bölünebilen sayı IV numaralı 
kutulara yazılacaktır.

Daha sonra satır ve sütunlardaki bu sayıların 
toplamı bulunuyor ve tablo tamamlanıyor.
Buna göre � – � ifadesinin değeri kaçtır?

A) 20	 B) 17	 C) 14	 D) 11
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8.	 Beden Eğitimi dersinde 1’den 10’a kadar numaralandırılmış tişörtler giyen on öğrenci aşağıdaki gibi 
aynı hizada yan yana dizilmiştir. 

1 62 73 84 95 10

Serhat Öğretmen bu öğrencilerden giydikleri tişört numarasına göre söylediği hareketleri sırasıyla yap-
malarını ister. 
I.	 “Forma numarası asal sayı olan öğrenciler 3 adım öne gelsin.”
II.	 “Forma numarası 2’nin sıfırdan farklı doğal sayı kuvvetine eşit olan öğrenciler 2 adım öne gelsin.”
III.	 “Forma numarası 3 ile kalansız bölünebilen öğrenciler 1 adım öne gelsin.”
Buna göre aşağıdaki öğrencilerden hangisi son durumda diğerlerinden daha öndedir? 
(Atılan adımlar eşit uzunluktadır.)

A) 

2

	 B) 

3

	 C) 

8

	 D) 

10

9.	 Satranç iki oyuncunun karşılıklı olarak oynadığı bir strateji oyunudur. Bu oyunda bir oyuncunun kullan-
dığı taşlar şu şekildedir: 

1 adet

Şah

1 adet

Vezir

2 adet

Kale

2 adet

Fil

2 adet

At

8 adet

Piyon

Önder ve İbrahim’in oynadıkları satranç oyununda Önder beyaz, İbrahim ise siyah taşlara sahiptir. 
Oyunda rakip oyuncuya kaptırılan taşlar satranç tahtasının yanına konmaktadır. Önder’in kazandığı bu 
oyun sonunda tahtanın görünümü aşağıdaki gibidir. 

Önder’in tahtada kalan taşlarının isimleri A kümesinin, rakibine kaptırdığı taşlarının isimleri B kümesinin 
elemanları olarak tanımlanıyor. 
Buna göre A � B kümesinin eleman sayısı kaçtır?

A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5
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10.	Aşağıda 48 eş kareye ayrılmış bir karton gösterilmiştir. Bu kartonun en üst sırasındaki karelere 10’dan 
25’e kadar olan doğal sayılar yazılmıştır.

10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25
2’nin katı

5’in katı

Kartonun ortasındaki uygun karelere en üst sıradaki karede yazan sayı 2’nin katı ise � konuluyor. En 
alttaki uygun karelere de en üst sıradaki karede yazan sayı 5’in katı ise � konuluyor. 
Buna göre kaç sayının altındaki kutularda sadece � ya da sadece � sembolü olur?

A) 10	 B) 9	 C) 8	 D) 7

11.	Bir doğal sayının kendisi ile tekrarlı çarpımının 
kısa yoldan gösterimine üslü ifade denir.
Ahmet ve Banu’nun ellerinde her birinin üze-
rinde birer üslü ifadenin yazılı olduğu balonlar 
bulunmaktadır.

18 43
72 33

24
21

Balonlardan bir tanesi patladığında iki arka-
daşın ellerinde bulunan balonların üzerlerinde 
yazan üslü ifadelerin değerleri toplamı birbiri-
ne eşit olmuştur. 
Buna göre patlayan balon aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) 
18

	 B) 
21

C) 
24 	 D) 

33

12.	Yeliz Hanım eşi ve çocuklarıyla beraber gitme-
yi düşündüğü otel ile ilgili belirlediği özellikleri 
ifade eden kümeleri aşağıdaki gibi oluştur-
muştur.
K =	 {Ege Bölgesi’nde bulunan oteller}
L =	 {3 yıldızdan fazla yıldızı bulunan oteller}
M =	 {Restoranı beyaz bayraklı olan oteller}
Yeliz Hanım’ın internetten araştırıp beğendiği 
dört otelin bazı özellikleri ise tablo ile verilmiştir.

A  
Oteli

B  
Oteli

C  
Oteli

D  
Oteli

Bulunduğu 
Bölge Akdeniz Ege Ege Akdeniz

Yıldız  
Sayısı 4 5 4 3

Beyaz  
Bayrak 
Durumu

Var Var Yok Var

Yeliz Hanım’ın seçtiği otel K, L ve M kümelerin-
den üçünün de elemanıdır.
Buna göre Yeliz Hanım hangi oteli seçmiştir?

A) A	 B) B	 C) C	 D) D
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13.	Aşağıdaki Türkiye haritasında üzerinde Ankara şehrinin İstanbul, Giresun ve Adana şehirlerine uzaklık-
ları kilometre cinsinden verilmiştir.

İstanbul Giresun

453
608

490

Ankara

Adana

Bülent Bey yaz tatilinde aşağıda belirtilen tarihlerde Ankara’dan bu şehirlere gitmiştir.
•	 12 Temmuz: Ankara’ya kilometre cinsinden uzaklığı 3 ile kalansız bölünen şehre gitmiştir.
•	 27 Temmuz: Ankara’ya kilometre cinsinden uzaklığı 10 ile kalansız bölünen şehre gitmiştir.
•	 9 Ağustos: Ankara’ya kilometre cinsinden uzaklığı 4 ile kalansız bölünen şehre gitmiştir.
Bülent Bey’in bu tarihlerde sırasıyla gittiği şehirler aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

A) İstanbul-Adana-Giresun	 B) Giresun-Adana-İstanbul
C) İstanbul-Giresun-Adana	 D) Adana-İstanbul-Giresun

14.	36 ve 48 sayılarının ortak bölenleri aşağıdaki 
topların üzerine küçükten büyüğe yazılıyor. 

. . .

Ardından bu toplardan en son sıradaki işaretli 
olan top seçilerek bu top ile atış yapılıp diğer-
lerinden biri vurulmaya çalışılıyor. 

...Atılan top

Atış yapılan top ile diğer toplardan biri vu-
rulduğunda bu iki topun üzerlerinde yazan 
sayıların çarpımı kadar puan kazanılıyor.
Bu atışlar ile alınabilecek en yüksek ve en 
düşük puanların toplamı kaçtır?

A) 108	 B) 96	 C) 84	 D) 72

15.	Aşağıda dikdörtgen şeklindeki siyah ve beyaz 
cam levhaların kenar uzunlukları verilmiştir. 

 8 cm  8 cm 

19 cm 6 cm 
Bu iki cam levha iki kenarının bir kısımları ça-
kışacak şekilde üst üste konulduğunda üst 
üste gelen siyah ve beyaz bölümler gri renkte 
görünmektedir.

 8 cm 

15 cm 
Son durumda gri görüntü ile beyaz görün-
tünün alanları farkı santimetre cinsinden 
aşağıdaki işlemlerden hangisiyle buluna-
bilir?

A) 8. ( 19 – 15)	 B) 8. ( 6 + 4)
C) 8 . 4 – 8 . 2	 D) 8 . 15 – 8 . 6



A A

196. Sınıf Kurumsal Deneme Sınavı - 2

FEN BİLİMLERİ

1.	 Ay tutulması sırasında Dünya Güneş’ten gelen ışınların Ay’a ulaşmasına engel olur. Yani Ay, Dünya’nın 
gölgesi içerisine girer ve ışık alamaz.
Güneş tutulması sırasında Ay, Dünya ile Güneş’in arasına girer ve Güneş ışınlarının Dünya’ya ulaşma-
sına engel olur. Yani Dünya’nın bir bölümünde Ay’ın gölgesi oluşur.

Güneş TutulmasıAy Tutulması

Ay tutulması Dünya yüzeyinde daha geniş bir alanda ve birkaç saat gözlemlenebilirken, Güneş 
tutulmasının dar bir alanda ve daha kısa süreli gözlemlenebilmesinin sebebi aşağıdakilerden 
hangisi olabilir?

A)	Ay’ın Dünya etrafında dolanma süresinin, Dünya’nın kendi ekseni etrafında dönme süresinden uzun 
olması

B)	Dünya’nın Ay üzerine düşen gölgesinin, Ay’ın Dünya üzerine düşen gölgesinden büyük olması
C)	Dünya’nın Güneş etrafında dolanma süresinin, Ay’ın kendi etrafında dönme süresinden uzun olması
D)	Ay’ın Dünya üzerine düşen gölgesinin, Dünya’nın Ay üzerine düşen gölgesinden büyük olması

2.	 Aşağıdaki görsellerde Jüpiter gezegeniyle il-
gili bazı bilgiler verilmiştir.

Jüpiter Güneş

Jüpiter

Jüpiter’in Güneş etrafında dolanma yörüngesi

Jüpiter uydularının, Jüpiter etrafında dolanma 
yörüngeleri

Buna göre sadece yukarıda verilen görsel-
ler incelendiğinde aşağıdaki çıkarımlardan 
hangisi yapılamaz?

A)	Jüpiter Güneş’ten daha küçüktür.
B)	Bir gezegenin birden fazla uydusu buluna-

bilir.
C)	Jüpiter Güneş sistemindeki en büyük ge-

zegendir.
D)	Uydular bir gezegenin etrafında dolanan 

gök cisimleridir.

3.	 Vücudumuzda dolaşım sisteminde görev alan 
damarlardaki kan basıncı aşağıdaki gibidir.

Kan basıncı

Damarlar
Atar
damar

Kılcal
damar

Toplar
damar

Buna göre aşağıda verilen ifadelerden 
hangisi yanlıştır?

A)	Atardamarın kesilmesi durumunda kan 
kaybı daha fazla olur.

B)	Atardamarlardan kılcal damara doğru kanın 
damarlara yaptığı etki azalır.

C)	Vücut dokularına kan götüren damarlardaki 
kan basıncı, dokulardaki kanı toplayan da-
marlardaki kan basıncından düşüktür.

D)	Atardamarlarda kan basıncının yüksek ol-
ması kalpten pompalanan kanın vücudun 
en uç noktalarına kadar taşınmasını sağlar.
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4.	 Aşağıdaki görselde gezegenlerin Güneş’e olan uzaklıklarına göre sıralanması ve Güneş etrafında 1 tam 
dolanmayı ne kadar sürede gerçekleştirdikleri gösterilmiştir.

89
gün

225
gün

365
gün

687
gün 11,9

yıl

29,5
yıl

84
yıl

1648
yıl

Merkür
Venüs Dünya Mars

Jüpiter
Satürn Uranüs Neptün

Buna göre yukarıda verilen görsel incelendiğinde aşağıdaki yorumlardan hangisi yapılamaz?

A)	Güneş’ten uzaklaştıkça gezegenlerin Güneş etrafında dolanma süresi artar.
B)	Gezegenin yörünge uzunluğu arttıkça dolanma süresi de artar.
C)	Uranüs Güneş etrafındaki 1 tam turunu tamamladığında Dünya Güneş etrafında 84 tur atmış olur.
D)	Gezegenlerin büyüklüğü ile Güneş etrafında dolanma süresi arasında doğru orantı vardır.

5.	 Güneş tutulması; Dünya yüzeyinde Güneş’i 
gözlemleyebildiğimiz bir zaman diliminde, 
yeni ay evresindeki Ay’ın Güneş’in önüne 
geçerek yavaş yavaş Güneş’in görüntüsü-
nü engellemesiyle oluşur. Ay tutulması ise, 
Dünya yüzeyinden dolunay evresindeki Ay’ı 
gözlemleyebildiğimiz bir gecede, Dünya’nın 
gölgesinin yavaş yavaş Ay’ın görüntüsünü 
engellemesiyle oluşur.
Yukarıda verilen bilgiye göre Güneş ve Ay 
tutulmalarının sahip olduğu özellikler ile ilgili 
aşağıdaki şema hazırlanmıştır.
Güneş

tutulması
Ay

tutulması

1 2 3

Buna göre şemada 1, 2 ve 3 numaralı bö-
lümlere aşağıda verilenlerden hangisinin 
yazılması uygun olmaz?

A)	1 numaralı bölüme “Gündüz gerçekleşir.” 
yazılabilir.

B)	2 numaralı bölüme “Ay’ın ana  evrelerinden 
birinde gerçekleşir.” yazılabilir.

C)	3 numaralı bölüme “Gece gerçekleşir.” ya-
zılabilir.

D)	2 numaralı bölüme “Ay, Güneş ve Dünya 
farklı doğrultulardayken gerçekleşir.” yazı-
labilir.

6.	 Besin maddelerinin küçük parçalara ayrıl-
masına fiziksel sindirim, besin maddelerinin 
enzim adı verilen salgılar yardımıyla yapısal 
değişime uğrayarak hücre zarından geçe-
bilecek kadar küçük parçalara ayrılmasına 
ise kimyasal sindirim denir. Fiziksel sindirim, 
kimyasal sindirimin daha kolay ve hızlı ger-
çekleşmesini sağlar.
Aşağıdaki grafikte aynı miktar ve boyuttaki bir 
besin çeşidinin farklı zamanlarda gerçekleşen 
sindiriminde kana geçme süresi verilmiştir.

Kana geçme süresi

Sindirim
1. 2.

Buna göre 1. ve 2. sindirimde gerçekleşen 
olaylarla ilgili aşağıdakilerden hangisi söy-
lenemez?

A)	1. sindirimde besinler ağızda iyice çiğnen-
meden yutulmuş olabilir.

B)	2. sindirimde besinler daha küçük parçalar 
hâline getirilerek yutulmuş olabilir.

C)	1. sindirimde enzimler görev almazken, 2. 
sindirimde enzimler görev almıştır.

D)	1. sindirimde fiziksel sindirim yeteri kadar 
yapılmamışken, 2. sindirimde yeteri kadar 
yapılmış olabilir.
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7.	 Fen bilimleri dersinde öğretmen “Gezegenler” 
konusunu pekiştirmek için dörderli gruplara 
ayırdığı öğrencilerle “Bom oyunu” oynamak-
tadır.
Oyun şu şekilde oynanıyor:

1.	 Öğretmen gezegenlere ait birer özellik 
söyler.

2.	 Öğrenci elindeki kartlarda özelliği verilen 
gezegenin adı varsa o kartı ortaya atar.

3.	 Elindeki kartları en önce bitiren BOM! diye-
rek ortadaki kartların üzerine elini koyar.

Öğretmen gezegenlere ait özellikleri aşağıda-
ki sırayla söylemiştir.

1.	 Kızıl gezegen olarak adlandırılır.
2.	 Üzerinde yaşam olan gezegendir.
3.	 En büyük gezegendir. 
4.	 Çoban yıldızı olarakda adlandırılır.
5.	 Güneş’e en uzak gezegendir.
Öğrencilerin ellerindeki kartlar aşağıdaki 
gibi olduğuna göre, hangi öğrenci ilk önce 
BOM! der?

Mars Venüs

Merkür Jüpiter

Satürn Venüs

Neptün Mars

Neptün Mars

Venüs Jüpiter

Uranüs Jüpiter

Mars Dünya

A)

C)

B)

D)

8.	 Uzun kemikler: �Boyu eninden uzun olan ke-
miklerdir.

Kısa kemikler: �Eni boyuna neredeyse eşit 
olan kemiklerdir.

Yassı kemikler: �Belirli bir boy uzunluğu ol-
mamasına karşın enleri 
kalınlıklarından fazla olan ke-
miklerdir.

Fen bilimleri dersinde öğrenciler kartondan 
farklı boyutlarda kestikleri parçalarla iskelet 
sisteminin bazı bölümlerinin maketini yapa-
caklardır. Öğrencilerin kartondan kestikleri 
parçaların boyutları tobladaki gibidir.

Parça Boy (cm) En (cm) Kalınlık (cm)

1 2 2

2 12 3

3 2 1

4 6 1

5 4 1

6 5 1

7 11 2

Buna göre öğrenciler,
I.	 Kafatası maketini hazırlarken 3, 4 ve 6 
numaralı parçaları kullanabilirler.

II.	 El ve kol maketini hazırlarken 1, 2 ve 7 
numaralı parçaları kullanabilirler.

III.	 Omurga maketini hazırlarken 2, 5 ve 7 
numaralı parçaları kullanabilirler.

verilenlerden hangilerini yaparlarsa doğru 
bir maket hazırlamış olurlar?

A) I ve II.	 B) I ve III.
C) II ve III.	 D) I, II ve III.
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9.	 Yan yana veya uç uca gelen kemiklerin ara-
larında oluşan bağlantılara eklem denir. 
Eklemler, hareket etme derecelerine göre üçe 
ayrılır;
Oynamaz eklemler: �İskeletin hareket et-

meyen kısımlarındaki 
kemikler arasında gö-
rülür.

Yarı oynar eklemler: �Hareket yeteneği sınırlı 
olan kemikler arasında 
görülür.

Oynar eklemler: �Vücudun hareket görevini 
üzerine almış kemikler ara-
sında görülür.

Aşağıdaki grafikte iskeletimizde bulunan bazı 
kemiklerin hareket yetenekleri gösterilmiştir.

Hareket yeteneği

Kemikler
1 2 3

Yukarıda verilen bilgilere göre aşağıdaki-
lerden hangisi söylenemez?

A)	3 numaralı kemikler kol ve bacağımızda 
bulunan kemikler olabilir.

B)	2 numaralı kemikler hareket yeteneğine 
sahip olmadığı için bu kemikler arasında 
eklem bulunmaz. 

C)	1 numaralı kemikler arasında yarı oynar ek-
lemler bulunabilir.

D)	3 numaralı kemikler arasında oynar eklem-
ler bulunabilir.

10.	Kasılarak ya da gevşeyerek vücudun çeşitli 
hareketlerini sağlayan tel benzeri dokulardan 
oluşan yapılara kas denir. Vücudumuzda bu-
lunan kaslar yapılarına ve çalışma şekillerine 
göre kalp kası, çizgili kaslar ve düz kaslar ol-
mak üzere üç gruba ayrılır.
Aşağıda verilen dart tahtasında kaslara ait 
özellikler karışık olarak yazılmıştır. Öğrenciler 
üçer atış yaparak her atışlarında tutturdukları 
kasa ait puanı kazanacaklardır.

Puan tablosu

Çizgili kas 5 puan

Kalp kası 10 puan

Düz kas 15 puan

Yavaş ve
ritmik kasılır,

yorulmaz.

Hızlı ve
ritmik kasılır,

yorulmaz.

İskeletin
hareket
etmesini
sağlar.

Kalp
dışındaki iç
organların 
yapısında
bulunur.

Sadece
kalpte

bulunur.

Hızlı
ritmik

kasılır, çabuk
yorulur.

a

b

cd

e

f

Buna göre, atışları aşağıdaki gibi olan 
öğrencilerden hangisi en fazla puan ka-
zanmıştır?

A)

C)

B)

D)

a – f – d

b – c – a

e – c – b

b – f – a

Nermin

Nursena

Elif

Nesrin
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FEN BİLİMLERİ

11.	Aşağıda verilen bölmeli kaplarda protein, yağ ve karbonhidrat içerikli besinler bulunmaktadır.
2. sıvı 2. sıvı 2. sıvı

3. sıvı 3. sıvı 3. sıvı

1. sıvı 1. sıvı

1. sıvı

Protein kabı Yağ kabı Karbonhidrat kabı

Kapların her birine karışık olarak, kimyasal sindirimde görevli Sıvılar
Besin 1. 2. 3.

Protein + + –

Yağ + – –

Karbonhidrat + – +

 
olan tükürük sıvısı, mide öz suyu ve pankreas özsuyu damla-
tılıyor. Kaplarda kimyasal sindirimin gerçekleşip gerçek- 
leşmeme durumu yanda verilen tablodaki gibidir.
Buna göre 1, 2 ve 3 numaralı sıvılar aşağıdakilerden han-
gisi olabilir?

1 Æ Pankreas özsuyu
2 Æ Mide özsuyu
3 Æ Tükürük sıvısı

A)

1 Æ Tükürük sıvısı
2 Æ Mide özsuyu
3 Æ Pankreas özsuyu

C)

1 Æ Mide özsuyu
2 Æ Pankreas özsuyu
3 Æ Tükürük sıvısı

B)

1 Æ Pankreas özsuyu
2 Æ Tükürük sıvısı
3 Æ Mide özsuyu

D)

12.	  Bilgi Kartı
Kalpte bulunan besin ve oksijence zengin ka-
nın atardamarlar ile vücuttaki bütün yapı ve 
organlara dağıtılıp, bu yapı ve organlardaki 
oksijence fakir kanın toplardamarlar ile tekrar 
kalbe dönmesine büyük kan dolaşımı denir.

Bilgi Kartı
Kalpte bulunan oksijence fakir kanın, atar-
damar ile akciğerlere gelmesi ve burada 
oksijence zenginleşen kanın toplardamarlar 
ile tekrar kalbe dönmesine küçük kan dolaşı-
mı denir.

Aşağıda akciğer ve karaciğere giren – çıkan damarlar şematize edilerek gösterilmiştir.

Akciğer Karaciğer

Verilen bilgilere göre aşağıdaki grafiklerden hangisinin çizimi doğru değildir?

Kandaki O2 miktarı

Damar

Ak
ciğ
er 

to
pla
r d
am

arı
Ak
ciğ
er 

ata
r d
am

arı

A) Kandaki O2 miktarı

Damar

Ak
ciğ
er 

ata
r d
am

arı
Ka
rac

iğe
r 

ata
r d
am

arı

C)Kandaki O2 miktarı

Damar

Ka
rac

iğe
r 

to
pla
r d
am

arı
Ka
rac

iğe
r 

ata
r d
am

arı

B) Kandaki O2 miktarı

Damar

Ak
ciğ
er 

to
pla
r d
am

arı
Ka
rac

iğe
r 

to
pla
r d
am

arı

D)
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14.	Kalbin art arda kasılmaları sonucu oluşan 
özellikle bilekteki atardamarlarda hissedilen 
kanın düzenli ve ritmik hareketine nabız denir.
Yolda yürürken kendisine doğru hızla ko-
şan köpeği farkeden birinin vücudunda 
meydana gelen değişimler;

Nabız sayısı

Zaman

I.

Kalp atış hızı

Zaman

III.

Nabız sayısı

Zaman

II.

Kalp atış hızı

Zaman

IV.

grafiklerinden hangilerinde doğru gösteril-
miştir?

A)	I ve IV.	 B)	I ve III.
C)	II ve III.	 D)	II ve IV.

15.	Vücudumuzda bulunan kemikleri yapı ve şe-
killerine göre; uzun, kısa ve yassı kemikler 
olarak gruplandırırız.
Aşağıda görselleri verilen kemikler şekille-
rine göre gruplandırıldığında hangisi grup 
dışında kalır?

A)

C)

B)

D)

Omurga

Kaval kemiği

Ön kol kemiği

Uyluk kemiği

FEN BİLİMLERİ

13.	Büyük parçalı besinlerin daha küçük parçalara ayrılmasına fiziksel sindirim, besinlerin hücre zarından 
geçebilecek kadar küçük parçalara ayrılmasına da kimyasal sindirim denir. Aşağıda bir besinin ağız, 
mide ve ince bağırsaktaki sindirim durumları modellenmiştir.

Fiziksel sindirim

Kimyasal sindirim

1. model 2. model 3. model

Buna göre modellerden,
I.	 1. modelde sadece fiziksel sindirim gerçekleşmiştir.
II.	 2. modelde hem fiziksel hem de kimyasal sindirim gerçekleşmiştir.
III.	 3. modelde besinin kimyasal sindirimi tamamlanmıştır.
çıkarımlarından hangileri yapılabilir?

A) Yalnız I.	 	 B) Yalnız III.	 	 C) I ve II.	 	 D) I, II ve III.


